

重温誓词,赤诚让历史见证



重温誓词

记者 赵莉 见习记者 殷艳萍/文 李超钰/图

迷茫的小雨,整齐的队伍,振奋的歌声,6月15日,省暨合肥市“百万党员缅怀先烈、重温誓词”活动在合肥市大蜀山烈士陵园内举行,现场庄严而肃穆。上午9时,来自安徽省党政各界的1000多名党员向革命烈士纪念碑敬献花篮并重温入党誓词。

这是母子的圣地

昨日早上五点多,张海燕轻轻起了床,收拾好后迅速出了门。来到单位,作为合肥市第一人民医院疼痛科主任的她,先看看自己科室的人到齐了没有,然后大家一起,直奔大蜀山烈士陵园。

烈士陵园,这个埋葬忠骨的地方,张海燕再熟悉不过了。还在小学时,她就和同学们来这里扫墓。

结婚生子后,张海燕仍然带着丈夫和儿子来到陵园。当儿子慢慢懂事,每次去烈士陵园,她会让孩子带上一束小花,敬献给烈士,还会给儿子讲述

烈士们的艰苦抗战,讲新生活的来之不易。有时,张海燕让儿子带上一块抹布,轻轻抹掉烈士灵牌上的灰尘,看着儿子用稚嫩的小手,一块一块地擦拭,张海燕心里暖暖的。

张海燕说,她要让儿子和她一样,从小就景仰烈士,学习他们顽强坚韧的精神,将这种精神融入到以后的生活中。

在这块母子俩的圣地上,重温入党誓词,张海燕心中有了一种新的动力。

这一刻眼泪在飞

随着国歌的旋律响起,一位姑娘特意站了个军姿,仰望国歌响起的方向,霎时泪眼婆娑。

那扣人心弦的旋律把她带到战争年代,虽然她是80后,没有经历过烽火岁月,但她喜欢历史,崇敬英雄。她用心触摸那一个个不屈的灵魂,触摸着他们的坚强脊梁,不自觉眼泪涌出,因为国歌正是那些灵魂的结晶。

记得那次入党,是在一个新四军纪念馆里,在身骑白马的彭雪枫将军的雕塑前,她举起了右手,望着彭雪枫的塑像,她的眼泪出来了,宣誓完毕,她默默看了纪念馆的每一件物品。

“长江有意化作泪,长江有情起歌声”,她的歌在心中,烈士听得到。

这让责任更重大

李卫民是合肥市公安局老党员。耳边响起久违的誓词,他的思绪回到了以前入党的日子。还记得那是1976年,李卫民在部队入了党。

这党入得可不容易。早在1974年,他认为自己做事认真,表现优秀,便向组织申请入党,工工整整地写

了一份入党申请书,但没被批准。“写了三次申请书,才批准我入党,那时入党好难,但我一直不放弃。”李卫民说,“这次面对烈士,庄严宣誓,让我感到自己的责任更加重大,作为一名公安人员,我会用自己的实际行动展示公安形象,做好每件事,让党和人民放心。”

这是心灵的洗礼

作为合肥燃气集团的工会主席,李永这些天都在忙着练习唱红歌,在公司50人的合唱团中,他是领唱。

“这次活动最重要了。”一听说要在烈士陵园前重温誓词,李永激动地说。为此,他们也早早做好准备。一听到国歌响起,李永立即跟着唱起来。每次国

歌响起,无论在什么地方,李永都会跟着唱。唱着唱着,他就想到了那些为革命牺牲的烈士,想着现在的新生活。李永敬重他们,正是有了他们的崇高和英勇,才有了我们今天的和平环境。处在美好的环境中,面对不眠的烈士碑,重温入党誓词,铭记革命历史,李永说,这是一种心灵的洗礼。

这地方要经常来

68岁的刘艳英,是烈士陵园的一名清洁工。15日,当她看到规模这么大的一场活动时,尤为激动。“这是我在陵园内见到的规模最大的活动,他们都来悼念革命先烈了,这地方要经常来。”刘艳英和几位清洁工在一旁边看边说。

刘艳英生在旧中国,童年的苦难日子她已记不清楚了。懂事不久,她就在红旗下,生活在新中国了,经常听家人讲起以前的苦日子,讲起共产党领导下的革命战争。对共产党,她心存感激。“我们老了还能领到生活费,没有共产党就没有我们的今天。”刘艳英说。

这是最值得看的

宣誓活动结束后,记者在陵园门口看到,两个学生正在“缅怀先烈 重温誓词”条幅前留影。

他们是来自巢湖的张波和朱志伟,14日下午才来到合肥。给他们拍照的舅舅许计高对记者说,两个外甥刚高考结束不久,便来到烈士陵园。在两位外甥的心里,烈士陵园是个神圣的地方,去那里,可以让自己收获更多,树立正确的人生观和价值观。

15日一大早他们就赶了过来。“这是最值得看的,我想好好感受一下,再把我的感受传到微博上,让更多的人感受到烈士的精神。”张波说。

继承先烈遗志 践行入党誓言

(上接01版)

张宝顺强调,要坚定理想信念,忠诚党的事业。在干扰和诱惑面前不动摇,在困难和挫折面前不退缩,努力做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、科学发展观的忠实执行者。要牢记为民宗旨,永葆公仆本色。站稳群众立场,增强公仆意识,深怀爱民之心,多办利民之事,大兴富民之举,最大限度地实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益,不断提高群众幸福指数。要致力科学发展,积极创先争优。把理想信念转化为履职尽责的实际行动,把工作岗位当做投身兴皖富民的重要平台,兢兢业业干好每一项工作,努力创造无愧于党、无愧于历史、无愧于人民的光辉业绩。要坚持迎难而上,奋力开拓进取。大力弘扬先烈们迎难而上、敢于拼搏的革命精神,始终保持奋发有为的蓬勃朝气、开拓创新的昂扬锐气,在百折不挠中砥砺意志,在攻坚克难中加速崛起,不断夺取新胜利,创造新辉煌。

王三运在主持讲话中指出,我们要牢记新时期共产党员的职责和使命,铭记革命先烈的丰功伟绩,弘扬革命先烈的崇高精神,发扬革命光荣传统,坚定共产主义的崇高理想,把革命先烈开创的光辉事业不断推向前进,努力为推进科学发展、全面转型、加速崛起、兴皖富民做出新的更大贡献,以优异成绩向建党90周年献礼。

省直各单位党组(党委)主要负责同志,合肥市党政军党员负责同志以及各界党员代表参加活动。